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Verbale nr. 6/2024 del Consiglio degli Studenti
Seduta ordinaria del 27 Giugno2024

Il giorno 27 Giugno 2024 alle ore 16:30, presso la Biblioteca di Lingue “Leone Traverso” di
Palazzo Petrangolini (via Rinascimento 7, Urbino (PU)) si riunisce in seduta ordinaria il
Consiglio degli Studenti dell’Università degli Studi di Urbino Carlo Bo, regolarmente convocato
dal Presidente Cons. sig. Fabio De Luna, per discutere e deliberare sul seguente ordine del
giorno:

1. Comunicazioni del Presidente;

2. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;

3. Relazione del Seg. Baalla su quanto discusso e concluso dalla Commissione Erasmus
d’Ateneo riunitasi il giorno 10 Giugno;

4. Discussione, alla presenza della Presidentessa dell'associazione Erasmus Student Network
Urbino Saira Cieri, sugli sviluppi dell'attività di concertazione portata avanti da ESNItalia e su
possibili prospettive di intervento della rappresentanza studentesca;

5. Elezione di due Rappresentanti degli Studenti quali membri effettivi del Comitato Unico di
Garanzia;

6. Attività culturali e del tempo libero autogestite dagli studenti e dalle studentesse dell’a.a.
2024-2025;

7. Trattazione di problematiche relative al servizio di trasporto pubblico extraurbano rilevate dal
Pres. De Luna.;

8. Varie ed eventuali.

9. Discussione sullo stato della rappresentanza degli studenti all’interno del Consiglio di
Amministrazione dell’Ente Regionale per il Diritto allo Studio.

Presiede la seduta il Cons. sig. Fabio DE LUNA.

Redige il verbale il Segretario, Cons. sig. Brahim BAALLA.

Partecipano alla seduta:
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Cons. dott Giovanni ALVAREZ ASSENTE
Cons. sig. Brahim BAALLA PRESENTE
Cons. dott. Lorenzo BUSÀ ASSENTE
Cons. sig.ra Elisa CAPOZUCCA ASSENTE
Cons. sig.ra Annarosa CLEMENTE ASSENTE
Cons. sig. Fabio DE LUNA PRESENTE
Cons. sig.ra Francesca DI GIOIA ASSENTE
Cons. sig. Luca DOLCIOTTI ASSENTE
Cons. dott.ssa Alessia FERRI PRESENTE (In collegamento)
Cons. dott. Giuseppe INGLESE PRESENTE (In collegamento)
Cons. dott.ssa Valentina LORENZETTI GIUSTIFICATO
Cons. sig. Gianluca MASCIOLI PRESENTE
Cons. sig. Antonio RENZULLI PRESENTE
Cons. dott. Giacomo RIGHETTI PRESENTE
Cons. sig. Francesco SORCINELLI PRESENTE
Cons. dott. Giacomo TACCONI PRESENTE

Per un totale di: 8 presenti, 7 assenti e 1 assente giustificata.

In attesa di notizie dei Consiglieri assenti, il Presidente propone di ascoltare l'intervento della
Presidente di ESN Saira Cieri, per il quale si rimanda al punto 4 del presente verbale.

Alle ore 18:10, accertata la presenza del numero legale e la validità della seduta, il Presidente De
Luna dichiara aperta quest’ultima.

1. Comunicazioni del Presidente;

Il presidente informa il Consiglio dell’assenza di comunicazioni e apre i lavori del Consiglio.

2. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;

Il Presidente pone al voto il verbale no. 5/2024 del Consiglio degli Studenti.

Il Consiglio approva all’unanimità.

3. Relazione del Seg. Baalla su quanto discusso e concluso dalla Commissione Erasmus
d’Ateneo riunitasi il giorno 10 Giugno;

Il Presidente introduce la relazione del Segretario.

Il Segretario assume la parola, illustrando al consiglio quanto discusso nel corso della riunione
della Commissione Erasmus d'Ateneo convocata in data 10 Maggio 2024. Quest'ultimo sottolinea
l'importante numero di studenti che rinunciano alle borse di studio Erasmus a seguito del loro
conseguimento, spesso per cause relative alla condizione economica dello studente.

Il Consiglio prende atto della comunicazione.
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4. Discussione, alla presenza della Presidentessa dell'associazione Erasmus Student
Network Urbino Saira Cieri, sugli sviluppi dell'attività di concertazione portata avanti da
ESNItalia e su possibili prospettive di intervento della rappresentanza studentesca;

Il Segretario, date le risultanze della riunione della Commissione Erasmus d'Ateneo, illustra il
disagio nel quale versano gli studenti italiani in relazione al programma Erasmus.

Il Segretario, facendo riferimento al documento "ERASMUS PLUS Disposizioni nazionali
allegate alla Guida al Programma 2024 Settore Istruzione Superiore" evidenzia quanto
"Considerato che i range stabiliti dalla Commissione Europea con la Call 2024 per le borse di
mobilità vanno da un minimo di 225 euro per i Paesi di destinazione con un costo della vita
basso, ad un massimo di 674 euro per i Paesi di destinazione con un costo della vita alto,
l’Agenzia Nazionale Erasmus+ Indire, in accordo con l’Autorità Nazionale, fissa gli importi della
borsa di mobilità degli studenti per studio e per traineeship".

Il Segretario pone all'attenzione del Consiglio il fatto che le cifre stabilite dall'agenzia INDIRE,
tuttavia, risultano molto vicine al limite minimo imposto dalla Commissione Europea, creando di
fatto una profonda condizione di disuguaglianza nel trattamento economico degli studenti delle
università italiane rispetto ai colleghi frequentanti atenei di altri paesi aderenti al programma
Erasmus.

Il documento tuttavia non reca la motivazione della scelta operata dall'Autorità nazionale in
ordine alla quantificazione delle borse di studio, dato questo non in possesso, secondo quanto
riportato dal Segretario, nemmeno all'amministrazione dell'Ateneo

Viene quindi proposto dal Segretario al Consiglio l'approvazione di un mandato da conferire
all'Ufficio di Presidenza al fine di prendere contatto con l'Agenzia INDIRE e le autorità
competenti a livello nazionale e regionale, al fine di ottenere chiarimenti, trasmettere istanze e
difficoltà riportate dalla comunità studentesca urbinate e suggerire proposte relativamente al
trattamento economico degli studenti partecipanti al programma Erasmus.

Interviene quindi la dott.ssa Saíra Cieri, già Presidente ed ora Garante dell'associazione Erasmus
Student Network Urbino. Quest'ultima sottolinea il supporto che la sua rete può fornire
all'impegno del Consiglio degli Studenti, anche e soprattutto l'importante contatto tra la sua
associazione e l'agenzia INDIRE a livello sia nazionale che regionale.

Il cons. Renzulli suggerisce di coinvolgere in questo impegno e di consultare in merito ai risultati
eventualmente già raggiunti e/o perseguiti i rappresentanti degli studenti all'interno del Consiglio
Nazionale degli Studenti Universitari. A tal proposito afferma la possibilità di contattare i
rappresentanti in esso operanti ed afferenti al gruppo Azione Universitaria.

L'ufficio di presidenza esprime entusiasmo verso la proposta del cons. Renzulli.

La mozione del Segretario viene posta al voto.

Il Consiglio approva all'unanimità.
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5. Elezione di due Rappresentanti degli Studenti quali membri effettivi del Comitato Unico
di Garanzia;

L’Ufficio di Presidenza apre a candidature.

Il Consiglio non presenta candidatura alcuna. L’Ufficio di Presidenza chiude quindi la
consultazione.

9. Discussione sullo stato della rappresentanza degli studenti all’interno del Consiglio di
Amministrazione dell’Ente Regionale per il Diritto allo Studio.

Il Presidente prende la parola per discutere del punto, esponendo una lettera che chiede al
Segretario di allegare al presente verbale. La lettera reca il seguente testo:

Care colleghe e cari colleghi, mi trovo oggi qui a discutere di una situazione particolare, che ha la
necessità di essere esposta e chiarita in modo dettagliato. Prima di parlare di quello che mi preme
veramente, è necessario anzitutto fare un passo indietro e andare per gradi. Nell’ultimo mese, ci
sono stati vari cambiamenti e disagi per le studentesse e gli studenti che usufruiscono dei servizi
del Diritto allo Studio, in particolare per chi alloggia presso le strutture abitative di Urbino fornite
dall’Erdis. Parleremo in modo approfondito in un punto apposito, che esporrò nel corso di questa
seduta. Durante questo mese, sono state segnalate delle istanze da parte di studenti all’interno del
gruppo Telegram dei Collegi, che ho accolto e discusso. Abbiamo inoltre informato gli studenti
della presenza, quest’anno, di un Rappresentante nominato dal Consiglio degli Studenti
dell’Università degli Studi di Urbino Carlo Bo, all’interno del Consiglio di Amministrazione
dell’Erdis. Dopo aver accolto, dunque, le numerose problematiche menzionate, abbiamo
contattato l’attuale Presidente dell’Erdis, la Dott.ssa Maura Magrini, per un incontro informale
(come già fatti in passato dall’ex Presidente del CS per motivi simili), al quale ho presenziato io,
assieme al Vicepresidente del CS, Giacomo Righetti, e Andrea De Luna, in qualità di gestore del
gruppo Telegram “Collegi Urbino – problem solving”, nota chat di gruppo tra le persone che
alloggiano nelle strutture Erdis della nostra città, il quale ha ricevuto ed elaborato le istanze
pervenute. All’inizio dell’incontro, svolto il giorno 15 giugno 2024, la Presidente Magrini ha
espresso il suo dispiacere nel constatare le assenze del Rappresentante all’interno del CdA Erdis,
neoeletto il giorno 3 maggio 2024, meno di due mesi fa. Ci ha inoltre comunicato che i CdA si
sono svolti in videoconferenza e ha tenuto a specificare che, essendo il CdA una commissione di
5 membri, è presente una flessibilità oraria e giornaliera, in modo da consentire a tutti di
presenziare. Le riunioni a cui il nostro Rappresentante è stato assente sono, al momento
dell’incontro, in particolare quelle del 27 e del 31 maggio (quest’ultima straordinaria). Sono stato
poi informato, sempre dalla Presidente Erdis, dell’ulteriore assenza all’ultima riunione, svolta il
giorno 18 giugno. L’unica riunione a cui il Rappresentante si è presentato è stata quella del 3
maggio, in quanto riunione di insediamento a seguito della nomina, e in cui è avvenuto il
passaggio di consegne dall’ex Rappresentante, Gianluca Ferri. Nelle sedute del 27 e del 31
maggio, in particolare, sono stati deliberati i nuovi regolamenti per l’erogazione delle Borse di
Studio per l’Anno Accademico 24/25, per l’accesso alle Strutture Abitative, e per la fruizione del
servizio Mensa e ristorazione. Un problema emerso da queste riunioni, è che nel nuovo
regolamento per l’accesso alle Strutture Abitative, è stato previsto un aumento della retta per il
pagamento dell’alloggio da parte degli studenti non beneficiari di Borsa di Studio. Questa però è
solamente una delle tante modifiche effettuate al regolamento e che sono state discusse, prima
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delle delibere, all’interno delle riunioni del CdA Erdis, riunioni a cui il nostro Rappresentante è
stato assente. L’incontro informale con la Presidente Magrini si è concluso con risultati positivi,
in particolare riguardo le problematiche presenti all’interno dei Collegi, ottenuti grazie a un
dialogo svolto in modo pacifico e prolifico, auspicando di instaurare un confronto continuativo
tra tutti gli studenti e l’Erdis. A seguito dell’assenza del nostro Rappresentante alla riunione del
18 giugno, il giorno 20 dello stesso mese, il Direttore Generale dell’Erdis Giovanni Pozzari, ha
inviato una nota protocollata tramite PEC, che vi ho inoltrato per conoscenza, indirizzata a tutti i
Consigli degli Studenti degli Atenei Marchigiani, tra gli altri anche gli Istituti Sistema AFAM, al
Dirigente della Direzione Vicesegreteria e Segreteria di Giunta Regione Marche, e al Dirigente
del Settore Istruzione, Innovazione Sociale e Sport. In particolare, nella nota menzionata, veniva
segnalata la presa d’atto della continua assenza dell’attuale Rappresentante degli Studenti
all’interno del CdA Erdis. Dato che il Rappresentante in questione è stato nominato proprio dal
nostro Consiglio degli Studenti, è stato deciso di emanare una dichiarazione da parte dell’Ufficio
di Presidenza circa il suo dispiacere riguardo la situazione, prendendo atto della segnalazione del
Direttore Generale dell’Erdis, inviando un comunicato stampa in difesa del CS stesso, nonostante
il timore di poter influire nel clima dovuto al ballottaggio per le Elezioni Comunali. Il
comunicato in questione, tuttavia, non è ancora stato pubblicato dai giornali. Se lo ritenete
necessario sono pronto a fornirlo. Questo comunicato, in particolare, si è reso necessario data la
gravissima situazione in essere. Infatti, precedentemente alla comunicazione da parte del CdA
Erdis, era già stata avanzata da parte degli studenti una richiesta di comunicato ai giornali
riguardo le problematiche riscontrate nelle strutture abitative dell’Erdis e riguardo la mancata
partecipazione della persona che li rappresenta all’interno dell’ente (i verbali delle sedute sono
pubblici, visibili sul portale Amministrazione Trasparente dell’Erdis). Dopo questa prima parte
esplicativa su tutte le azioni intraprese dall’Ufficio di Presidenza nei giorni scorsi per tentare di
risolvere le problematiche segnalateci dagli studenti che tutti noi rappresentiamo insieme, giungo
ora alle richieste di spiegazione pervenute tramite mail inviata dal Capogruppo della Lista
UniVerso Lorenzo Busà il giorno 21 giugno. Vorrei soffermarmi, con particolare attenzione, sul
secondo punto, che richiede dei “chiarimenti del medesimo Presidente sul presunto tentativo, da
parte sua, di sostituirsi al Consigliere Alvarez, AVENDO GIÀ PRESO ACCORDI CON LA
PRESIDENTE ERDIS”. Ritengo che quest’ultima frase sia un’affermazione al limite del
diffamatorio, in quanto infondata e priva di ogni logica in quanto, come spiegato esaustivamente
poc’anzi, con la Presidente Magrini si è discusso esclusivamente delle esigenze e delle
problematiche degli studenti. Vorrei aggiungere inoltre che l’incontro è stato effettuato solo ed
esclusivamente per senso del dovere, avendo a cuore, come credo ognuno di voi Consiglieri, la
situazione degli studenti fruitori dei servizi del Diritto allo Studio e, sebbene non strettamente di
mia competenza, andando a colmare delle lacune di Rappresentanza da parte di chi ne ha facoltà
e dovere istituzionale. Come sottolineatoci più volte durante l’incontro informale dalla Presidente
Magrini, il ruolo del Rappresentante all’interno del CdA Erdis è di fondamentale importanza, in
quanto unico studente atto a rappresentare l’intera coorte degli studenti Marchigiani e a portare la
loro voce nel corso delle riunioni. Il Diritto allo Studio è un caposaldo fondamentale della vita
studentesca, tanto che la sua importanza è affermata all’interno della nostra Costituzione. Questa
importanza è sottolineata anche da Giovanni Alvarez durante la Cerimonia di Apertura dell’Anno
Accademico 23/24, disponibile nel canale YouTube della nostra Università. Cito: “… la passione
per lo studio, che ci porta a frequentare, prendere appunti, e dare esami, viene sempre più inibita
in una regione che, ahimè e ahinoi, ha tagliato i fondi per il Diritto allo Studio …”. Tale Alvarez,
durante la decisione per la nomina del Rappresentante all’interno del CdA Erdis, durante la
seduta straordinaria del CS del 9 aprile 2024 (primo Consiglio dove ero io Presidente), ha
affermato che voleva, cito dal verbale della seduta, “… portare avanti quello che aveva iniziato
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l’anno scorso …”. Ho voluto dare la mia fiducia a questa nomina, nonostante le mie affermazioni
circa la preferenza di incaricare una persona che usufruisse dei servizi erogati dall’Ente
Regionale per il Diritto allo Studio. Le ripetute assenze del Rappresentante segnalate dall’Erdis
hanno generato una situazione assai delicata, e ahimè per tutti noi, provocato dunque uno
scandalo nel nostro Ateneo. Un nuovo scandalo, oserei dire, ricordando quello avvenuto già
durante le votazioni del 2022 e portato agli occhi di migliaia di utenti follower, della pagina
Instagram “Uniurb Spotted” che aveva pubblicato testimonianze circa la manomissione del
processo di voto per le elezioni dei membri di questo CS. Tale segnalazione è stata riportata
anche da me medesimo agli Organi Collegiali e al Prorettore alla Didattica e alla Comunicazione
Giovanni Boccia Artieri in quanto successo anche a me personalmente da parte di membri
candidati, non a conoscenza del fatto che fossi candidato con loro nella medesima lista. Parlando
di scandali è impossibile ignorare quello avvenuto l’anno scorso, per analoga situazione inerente
ai Collegi, in particolare per i lavori di ristrutturazione e per l’adeguamento al piano antincendio.
Infatti, dopo consultazioni private di Alvarez con i vertici Erdis, si son seguite varie notizie, dove
il nostro Ateneo si è mobilitato affermando che “non sarebbero più rimasti in silenzio in caso di
divulgazione di false notizie, che ledono anche la propria immagine, tutelandosi in tutte le sedi
opportune”. A proposito di false notizie, chiedo in questa sede a Giovanni di rimuovere dalla bio
di Instagram la voce “Presidente del CDS Uniurb” e “Consigliere presso il Comune di Urbino”,
in quanto essendo io il nuovo e attuale Presidente del Consiglio degli Studenti e Consigliere
Aggiunto nel Consiglio Comunale. Questa serie di comportamenti ha generato dispiacere,
fermento, rabbia e dissenso da parte degli studenti, in primo luogo del nostro Ateneo, in secondo
luogo degli studenti fruitori di Borsa di Studio frequentanti anche altri Istituti (ad esempio ISIA e
Accademia di Belle Arti), e infine, ma non per importanza, nei CS degli altri Atenei Marchigiani.
Adesso mi permetto di rivolgermi in prima persona: da quando sono diventato Presidente del
Consiglio degli Studenti non sei mai, e ripeto, MAI venuto a nessun Consiglio Ordinario
convocato sempre con largo anticipo, senza ricevere alcuna risposta circa la partecipazione alla
riunione. Dopo tempo ti sei fatto sentire, ma solamente per questioni (già risolte il giorno stesso a
seguito di consultazione con il magnifico Rettore) legate ad incarichi di campagna elettorale,
come le lamentele in merito ai relatori invitati a presenziare durante l’ultimo incontro del Ciclo di
Incontri organizzato dal Consiglio degli Studenti, approvato all’unanimità da tutti noi nella seduta
del 26 marzo, quando eri ancora te il Presidente. Inoltre, queste segnalazioni sono state riportate
in un gruppo Whatsapp nel quale non sono presenti i membri di Azione, nonostante sapessi che
chi gestiva questo progetto era il Vicepresidente Giacomo Righetti. Aggiungo inoltre che, come
riportato nel verbale della seduta del 9 aprile già citato in precedenza, “il Consigliere Renzulli
aggiunge anche che, oramai da qualche tempo, il Cons. Alvarez diserta anche le sedute del
Consiglio di Amministrazione dell’Università. Il Cons. Alvarez risponde che egli non si è
dimesso dall'incarico di Presidente per mancanza di tempo, ma per ragioni di opportunità politica:
egli non voleva che si confondessero i ruoli di candidato alle elezioni amministrative e di
Presidente del C.S.. Sempre per lo stesso motivo – aggiunge il Cons. Alvarez – egli non partecipa
più alle sedute del Consiglio di Amministrazione dell'Ateneo.”. Ritengo, e credo sia opinione
condivisa, questa tua affermazione molto grave, dato che viene svalutato un incarico di tale
importanza per l’Ateneo e gli studenti dell’Ateneo, che potrebbe essere ricoperto piuttosto da una
persona competente che abbia a cuore le azioni del nostro Ateneo. Vorrei inoltre ricordare che
siamo in procinto della visita dell’Anvur. Aggiungo inoltre che ricoprendo questo ruolo, dopo la
Legge di Bilancio Draghi del 2022, è stata prevista un’indennità di carica, dei soldi percepiti
anche in caso di assenza dalle riunioni. E in ultimo, ricordando che in qualità di Presidente del
Consiglio degli Studenti si ha il diritto (e il dovere) a ricoprire l’incarico di Consigliere Aggiunto
all’interno del Consiglio Comunale di Urbino, ritengo sia necessario far notare come a partire
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dall’inizio del 2024, sei stato assente e la voce degli studenti non è stata mai portata prima del
mio subentro. Da quando mi sono insediato come Presidente del Consiglio degli Studenti, ho
voluto portare dei valori all’interno del nostro Consiglio, che sono il rispetto, l’onestà, la
diligenza nei confronti del nostro ruolo di Rappresentanti. Ho portato il confronto e il dialogo
continuo tra gli oramai tre gruppi consiliari (tra cui la lista mista, di cui facciamo parte io e il
Consigliere Baalla che ha abbandonato la UniVerso dissociandosi dalla già prima citata mail
mandata dal Capogruppo Busà). Si è insinuato anche, sempre in tale mail, che io abbia cercato di
convocare una “seduta ristretta” (cosa voglia dire lo ignoro), nonostante la convocazione di
questo CS sia stata mandata regolarmente a tutti voi Consiglieri 10 giorni prima dello
svolgimento della seduta odierna. Sono uscito dalla Lista UniVerso in primis per portare alla
Presidenza le tre liste al fine di renderla neutrale. Ma soprattutto mi sono allontanato in quanto
UniVerso ha, ahimè, perso i suoi valori fondativi, ai quali continuo a portare rispetto. Tale rispetto
io lo porto anche alla persona di Alvarez, e ascolto e accolgo le sue giustificazioni, se ne ha, in
merito alle sue continue assenze all’interno del CdA dell’Erdis, del CdA dell’Università, del
Consiglio Comunale e alle sedute del CS. Essendo il tuo incarico attuale legato al nobile compito
della Rappresentanza Studentesca, da difendere e del quale dovresti esserne orgoglioso, non
posso accettare per alcun motivo le ridondanti e solite giustificazioni inerenti la sfera politica.
Anche io personalmente ricopro varie cariche, ma nulla di tutto ciò toglie l’impegno e la costanza
nel rispettare i doveri del ruolo che investo. Riconosco le mie capacità e i miei limiti, e per questo
assumo responsabilità che sono in grado di assolvere senza deludere chi ha riposto in me la sua
fiducia. Anche se ascolterò le tue giustificazioni, tale rispetto che porto nei tuoi confronti è
calato, ritenendo che non sei adatto a tutti i ruoli affidati alla tua persona all’interno del Consiglio
degli Studenti, vorrei invitarti a rivedere la totalità delle posizioni da te ricoperte, in quanto con le
tue azioni hai generato astio e dissenso negli studenti (non solo di Urbino ma di tutta la regione),
facendo venire meno la fiducia nei tuoi confronti e nella carica di Rappresentanti che noi qui
ricopriamo con comune impegno e devozione. Dopo questa mia sincera dichiarazione, vorrei
concludere con le parole di un grande uomo che fu: “Giovani, se volete cambiare la vostra vita
degnamente, fieramente, nella buona e nella cattiva sorte, fate che la vostra vita sia illuminata
dalla luce di una nobile idea”. Tale affermazione è stata pronunciata dall’ex Presidente della
Repubblica Sandro Pertini, che il 9 novembre del 1980, ha avuto un confronto faccia a faccia con
gli studenti Urbinati nel cuore della civiltà studentesca, che sono i Collegi. Vi ringrazio
dell’attenzione e non ho altro da aggiungere.

Il Presidente, data l’assenza del cons. Alvarez, apre il dibattito.

Prende la parola il cons. Tacconi. Quest’ultimo sollecita l’Ufficio di Presidenza a tutelare
l’immagine del Consiglio anche e soprattutto nei confronti dei Consigli degli Studenti degli altri
atenei marchigiani, destinatari ancheessi dalla missiva del Direttore Generale dell’Erdis.
Intervenendo a sua volta il cons. Renzulli, riprendendo le parole della lettera del Presidente,
riporta notizia delle ripetute assenze del Consigliere in questione anche all’interno del CdA
Universitario.

Prende la parola successivamente il cons. Sorcinelli. Questi chiede al Presidente informazioni
circa la procedura di uscita dal proprio Gruppo Consiliare.

Prende la parola la cons. Ferri. Quest’ultima sollecita l’attenzione del Consiglio sulla presunta
violazione da parte di UniVerso Studenti degli accordi intercorsi con il gruppo Consiliare Azione
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Universitaria in merito alla distribuzione di determinate nomine, quale la Rappresentanza
all’interno del CdA Erdis che sarebbe dovuta essere affidata a lei.

Prende la parola il cons. Inglese. Egli propone al consiglio di coinvolgere il cons. Alvarez
all’interno del presente contraddittorio attraverso comunicazioni scritte.

Il Presidente riprende la parola e mette ai voti le seguenti mozioni.

"Il Consiglio prende atto delle ripetute assenze dal CdA di ERDIS del cons. Alvarez, eletto quale
rappresentante degli studenti marchigiani del suddetto Organo. Inoltre il Presidente constata che
il cons. Alvarez è assente anche dalla presente seduta, in cui gli era stata data la possibilità di
esporre le proprie ragioni. Il Presidente chiede al cons. Alvarez di riflettere con scrupolo il suo
incarico e di rassegnare le proprie dimissioni dal ruolo di Rappresentante degli studenti nel CdA
dell’ERDIS."

"In aggiunta il Presidente, rilevando che il cons. Alvarez ha effettuato ripetute assenze anche nel
CdA dell’Ateneo, gli chiede di voler valutare anche la compatibilità dei suoi molteplici impegni
con i ruoli della rappresentanza in genere, riferendo in proposito al Consiglio, anche per iscritto."

Il Presidente propone infine di approvare seduta stante il presente punto quale estratto del verbale
e di trasmetterlo, per opportuna conoscenza ai Consiglieri assenti, al Consiglio di
Amministrazione dell'ERDIS e a tutti i soggetti destinatari della nota del Direttore dell'ERDIS del
20 giugno scorso.

Il Presidente pone al voto le precedenti mozioni separatamente.

Dopo ampia discussione, le mozioni presentate dal Presidente sono approvate all'unanimità.

Il presente punto del verbale viene redatto, letto e approvato all’unanimità seduta stante.

6. Attività culturali e del tempo libero autogestite dagli studenti e dalle studentesse dell’a.a.
2024-2025;

Il Consigliere Inglese sottopone al Consiglio alcune modifiche che la Commissione C.A.C.S.A.
- da lui presieduta – vorrebbe apportare al Bando per le attività culturali e del tempo libero
autogestite dagli studenti e dalle studentesse dell’a.a. 2024-2025. Il Consiglio prende visione
delle proposte di modifica e si riserva di approvarle nel corso della prossima seduta.

Non disponendo di ulteriore tempo per discutere i punti rimanenti, alle ore 19:00 il Presidente
De Luna toglie la seduta e dispone il rinvio della discussione degli stessi alla prima convocazione
utile del Consiglio degli Studenti.

Urbino, 27 Giugno 2024.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
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